

Г. Семашко

ДИЯТНОЕ Королевство

Журнал
Л. Усайкин





Жил-был первоклассник Коля Веснушкин. Всё бы ничего—
и учился он неплохо. Но не любил Коля Веснушкин умы-
ваться и особенно—чистить зубы.



Однажды утром бабушка сказала КOLE: «Если ты не будешь чистить зубы, ты станешь очень грустным человеком».— «Почему это я стану грустным человеком?»—сказал Коля.



И как только бабушка отвернулась, Коля выбросил в окно щётку, а за ней — зубной порошок. Коробочка раскрылась, и посыпались белые снежинки-порошинки.



Они закружились вокруг Коли, как белая метель. И он
увидел, что стоит на улице сказочного города.



Вокруг всё было белым, как зимой. Но почему-то снег был нехолодный и пахнул мяты.—«Да это же зубной порошок!»—удивился Коля.



По улице шли люди. Они были все очень грустные. Опустив голову, проехал грустный всадник.



—«Поздравляю вас с днём рождения,» — грустно сказал один грустный человек другому. — «Большое спасибо», — ещё грустней ответил тот.



Из ворот вышла маленькая худенькая девочка. У неё были
серые печальные глаза.



— «Почему вы все такие грустные?» — спросил её Коля. — «Мы не можем улыбаться, — ответила девочка, — потому что у нас у всех жёлтые зубы».



—Вот чудаки! —воскликнул Коля Веснушкин. —Вы что, слепые? Посмотрите, вокруг вас — зубной порошок!



Он уже хотел засмеяться. Но вспомнил, что у него тоже нечищенные зубы.—«Вот и я стал грустным»,—с тревогой подумал Коля Веснушкин.



— «Зубной порошок,— с недоумением протянула девочка.— А что с ним делать?» — «Зубы чистить!— в свою очередь удивился Коля.— Надо взять зубную щётку...»



— «Зубную щётку? Что это такое?» — «Сейчас я объясню! — воскликнул Коля Веснушкин. — Зубная щётка — это...»



Но тут Колю схватили два стражника: «Именем короля
Грязнули Двенадцатого,—закричали они,—вы арестованы!»



—«Ты произнёс запрещённое слово на букву З», — прошипел один. — «И на букву Щ», — добавил другой.



—Отпустите его! — отчаянно закричала грустная девочка.
Но стражники оттолкнули её.



Стражники привезли Колю во дворец. Но что это был за дворец! Грязный, закопчённый... С карнизов свисала паутина. На ступеньках кучами лежала пыль.



Стражники грубо толкнули Колю в мрачное подземелье.—
«Завтра тебя казнят!»—крикнул один из стражников.
И с лязгом захлопнул железную дверь.



Коля Веснушкин огляделся. На столе слабо мигал огарок сальной свечи. Рядом лежала чёрствая корка хлеба.



Вдруг что-то зашуршало в тёмном углу. Из дыры вылезла старая Мышь. Она поглядела на корку хлеба, и глаза её блеснули.



—«Ах, как я хочу есть!—сказала Мышь.—Отломи хоть кусочек этой чудесной чёрствой корки!»—«Да возьми себе всю»,—вздохнул Коля Веснушкин.



Мышь моментально съела жёсткую корку.—«Ах, если б мне
хоть кусочек этой чудесной сальной свечки!»—«Возьми
хоть всю»,—грустно махнул рукой Коля.



И дунул на свечку.—«Какая прелесть!—прошептала Мышь
в темноте.—Она ещё тёпленькая! Вкусней пирожного».



—«А за что тебя посадили в тюрьму?»—спросила Мышь.—
«За обыкновенную зубную щётку»,—вздохнул Коля.—«А что
это такое?»—глаза Мыши от удивления засветились зе-
лёным огнём.



—«Это палочка, а на ней щетинки!»—«Кажется, я видела нечто подобное у нашего короля,—задумчиво сказала Мышь.—Он прячет её в большом сундуке. Сундук охраняют четыре стражника».



—Какое несчастье! — прошептал Коля. — Если бы достать эту зубную щётку, я бы мог помочь грустной девочке и всем грустным людям Мятного Королевства. Но ведь завтра меня казнят...



—Я постараюсь тебе помочь,—сказала Мышь. И юркнула в норку.



Тем временем король Грязнуля Двенадцатый крепко спал на своей пышной постели под балдахином из паутины.



Посредине спальни на возвышении стоял крепкий дубовый сундук. Четыре стражника, опершись на алебарды, сторожили его.



Никогда старая Мышь так не волновалась! Дерево было крепкое, как железо. А грызть надо было очень тихо.



Вдруг маленькая щепка отлетела в сторону и уколола короля прямо в нос. Король, вскрикнув, сел на кровати. Но Мыши в спальне уже не было...



Утром стражники вывели Колю Веснушкина на площадь. На деревянном помосте стоял палач. Топор его ярко сверкал. Вся площадь была полна народу.



На балконе появился король. Какой он был грязный! В его бороде запутались макароны и конфетные бумажки. А горностаевая мантия была измазана жирной подливкой и вареньем.



—Ну и король! Вот так грязнуля! — не выдержав, закричал
Коля Веснушкин.



В толпе раздался тоненький смех. Это смеялась сероглазая девочка.



—Замолчи! — в ярости закричал король. — Как тебе не стыдно показывать свои жёлтые нечищенные зубы!



—Они у меня чистые! —крикнула девочка.— Белые, как зубной порошок! Теперь я могу над тобой смеяться.



И в ту же минуту все люди на площади подняли кверху зубные щётки: «Теперь мы можем смеяться, сколько нам хочется!»



Из подвала выскоцила старая Мышь и подбежала к Коле Веснушкину: «Видишь, я достала зубную щётку. И все люди ночью сделали себе точно такие же».



Люди на площади, глядя на короля, смеялись всё громче и громче. От их смеха закачалась земля, зашатались стены дворца.



И королевский дворец рухнул.—«Теперь люди Мятного Королевства больше никогда не будут грустными!»—весело закричал Коля Веснушкин.



И в тот же миг он очутился у себя в комнате. В руках у Коли Веснушкина была коробочка мятного порошка и его зубная щётка.

СУРОГАТЫ



Редактор Т. СЕМИБРАТОВА
Художественный редактор В. ИВАНОВ

Д-239-77

Студия «Диафильм» Госкино СССР, 1977 г.
101000, Москва, Центр. Старосадский пер., д. № 7
Цветной 0-30

МАДОУ детский сад № 2 г. Ивделя